



# 高价热门学区房开始“退烧”

受市场下行影响,房价已至高点波动不大



23日、24日,记者走访多所热门学区房做了相关调查。热门学区房关注度高,价格波动不大。

## 个别大户型学区房价格直降52万

“济南房价连续三个月下跌,学区房有没有降价?”、“限购放开后,学区房价格有没有松动?”、“此前单价过两万的学区房,价格有没有回落”……开学在即,有关学区房价格又成了不少市民讨论的热点。

23日、24日,记者走访山师附小、燕山小学、甸柳小学、胜利大街小学等热门学区调查发现,受今年整体市场不景气的影响,学区房价格整体表现平稳,个别房子由于房主着急用钱,出现降价。

23日,记者来到孚瑞不动产万达店。店长杨经理说,学区房成交主力主要是小户型,像一些大户型房子为成交会出现降价。以胜利大街五号院一多层楼的二单元二楼为例,这属于市政府宿舍,面积为130平方米,之前均价2.5万/平方米,总价为325万元,现在调降至2.1万/平方米,总价为273万,房子降价52万。

“即使降到2.1万/平方米,也没有客户愿意接受。房龄高,客户住习惯了房龄小的高层,很难以接受房龄高的多层住宅环

境。再者很多客户不是为了住才买房子,只是为了落户方便孩子上学。”杨经理称,像刚才说到的这个学区房源,最后的成交均价大概也就在1.8万/平方米,也就是说这种大户型的学区房议价空间很大的。

随后,记者来到三字和记地产燕山店。店长邢国栋介绍,今年刚过了年就明显感到二手房不好卖,客户观望也比较严重,成交明显难度加大,学区房也受到了相应影响。“像去年市场那么好,价格也随之水涨船高,今年价格明显涨不动了。”邢国栋说,像一些着急用钱的房主选择降价卖房。甸柳小学一套48平米的学区房,房主开始报价85万元,后来连降四次后,降价12万以73万元成交。

对于一些单价过两万甚至更高的房子,多名中介称,这些都是为了落户成交的三四十平米的小户型房,在当前市场行情下,明显高于市场价格的房子,很难成交,过高的价格属于典型的“有价无市”。

## 没有了去年均价普涨千元的表现

比起这种个别特殊房源的降价,热门学区的整体成交及价格表现如何?尤其在成交高峰的七八月份?

“从今年年初到现在,学区房的价格比较平稳,同比去年价格基本持平,略有微涨。”采访中,多名房产中介负责人都有同样看法:受房地产市场大环境影响,比起去年学区房均价千元的普涨,今年涨幅明显收窄不少。

23日,孚瑞不动产和平路分店店长杨经理介绍,店里的学区房对应学校是山师附小,今年该片区学区房房价浮动不大,均价保持在1.3万左右,像小户型房子价格会偏高。50平米房子均价在1.4万左右。“上个月我们分店成交的五六套学区房,也以小户型为主,客户比较青睐小户型。”

“七八月算是每年学区房成交高峰期,七月成交七八套房子中有四五套是学区,八月也成交三套学区。”23日,齐鲁楼市不动产逸居店店长张焕彬说,他们店



开学在即,学区房又成了不少市民尤其是家长关注的焦点。尤其是在济南限购放开、市场整体不景气的环境下,学区房的丝丝变化更能牵动大家的神经。23日、24日,记者走访省城多所热门学区,深入了解了成交及价格波动。与去年价格千元普涨不同的是,从今年年初至今,学区房价整体表现平稳,没有出现明显的波动。个别大户型房子或是房主着急用钱的房源,价格还出现明显降价。

文/片 本报记者 喻雯

实习生 张子慧

## 名校建分校和中考政策变化

### 学区房有望降温

对于今年的学区房“量价齐稳”的表现,多家中介给出的观点基本一致,受去年学区调整及中考政策调整等综合因素影响,房价大幅上涨已经到了一个高点,目前的价格已经超出一些市民的心理预期。再加上目前市场整体下行,购房者观望情绪较重,这也在一定程度上影响到学区房的成交。

济南百安居不动产总经理熊良顶说,济南学区房优质房源供应不大,但对于目前的高价,不少不着急买房的市民也陷入观望。“成交的速度减缓,价格上涨的动力自然不足。”熊良顶说,此外现在不少开发商开展“名校合作战略”,这也对传统的学区房需求量做了适当分流,这也是降温的重要因素。

“从我们的监控来看,一些来店的意向客户得知燕山、甸柳等热门学区房的价格过高后,选择去买一些有名校分校的新房。”三字和记地产燕山店店长邢国栋说,这在一定程度上分流了他们的客户。

孚瑞不动产万达店杨经理说,济南新建住宅越来越多,配套的小学很多也已经启用,客户群分流明显,对传统学区房来说,是一个比较大的冲击。

影响学区房价格及成交的

因素中,除了学区划分外,政策变动的刺激也尤为重要。

省城市民孙女士告诉记者,从去年开始,济南市中考进行了改革,明确到2016年中考时,普通高中要把招生计划全部分配到初中学校,这让不少购买学区房或者准备择校的家长有了犹豫。

据介绍,按济南市现行中考政策,在中考时,择校生不占用所在学校的指标生名额,他们将只能同剩余的本校学生进行竞争,进入优秀高中的机会可能还不如普通初中大。“去年有学生393分上了省实验中学,有的考了500多分却没戏。”孙女士认为,这些改革拉平了各个初中之间的差异,即使比较差的初中,学生也有了上优质高中的机会,购买学区房必要性不大,不如把购房款投入在孩子的全面发展上。

山东省教育厅工作人员曾表示,在教育中,政府的责任不仅是建设、扶持几个窗口学校,而是应该注重公平。教育公平很大程度上是机会公平,济南市的做法很有推广意义。

据了解,目前省内不少市已经进行这方面的改革,如果能长期坚持下去,必定能给学区房和择校生等降温。



学区房涨幅不大。